
      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 12 DE JUNHO DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h44min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e quatro minutos do décimo segundo dia do mês de junho do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 14ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO 

SÉRGIO MODESTO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO 

JOSÉ DE AZEVEDO. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, 

DANIEL GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO 

JUNQUEIRA, JOSÉ ROBERTO GIROTTO, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, 

MIRIAN PONZIO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta 

Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, 

ELISANDRA MACHADO VALADARES, ESTELA MARIA BIERAS GIBERTONI, JOÃO PEDRO 

CUCOLICHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA 

ROMANO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo 

a interpretação em Língua Brasileira de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e 

Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo 

número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador LUCIANO AZEVEDO para ler um 

versículo da Bíblia Sagrada. Posteriormente, fez o uso da TRIBUNA LIVRE o Secretario Municipal da 

Educação, senhor Helder de Carvalho, respondendo a convocação nº 97/2023, do vereador RODRIGO DE 

PIETRO. Helder foi aparteado pelos vereadores VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, GILBERTO 

JUNQUEIRA, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, JUNINHO PREVIDELLI, RODRIGO DE PIETRO, BETO 

GIROTTO, MIRIAN PONZIO, DR. VALMIR CARRILHO, LUIS CARLOS DA VILA e TONHÃO DA 

BORRACHARIA. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, convites e 

comunicados: Oficio do senhor Antonio Aparecido Galli, que traz “Venho pelo presente externar meus sinceros  

agradecimentos por ter sido indicado pelo Vereador Dr, Denis Machado para receber o título de Cidadão 

Taquaritinguense; sinto-me imensamente feliz por ser indicado por tal honraria. Essa honraria tem um 

significado muito importante para mim. As atividades que o nosso grupo desenvolve tendem a salvar vidas, 

uma vez que o resultado da comercialização de títulos de capitalização SAÚDE CAP reverte para o Hospital 

do Amor, em Barretos dentre outros hospital esse que atende os meus caros conterrâneos taquaritinguenses. 

Registro meu preito de gratidão ao vereador Dr. Denis Machado, bem como a todos os vereadores que, de 

foma unanime, me concederam tal honraria Sem mais para o momento, reitero os protestos de estima e 

apreço”. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria 

do Expediente. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, senhor Thiago 

Duarte, para que se organize no sentido de anotar todas as datas comemorativas do município de 

Taquaritinga, inclusive as datas relativas aos patrimônios próprios. Tal solicitação se justifica para que não 

aconteça novamente de esquecer e passar em branco as datas importantes, como o centenário do Cine São 
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Pedro, e desta forma evita-se o constrangimento do Poder Executivo outra vez. Do vereador LUIS CARLOS 

DA VILA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria de Serviços 

Municipais, seja realizada operação tapa-buracos em todas as ruas da parte alta do Jardim São Sebastião. 

Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, determine a construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões legais, na 

Rua Rafael Passari, na altura do número 86, Jardim Maria Luiza I, visto o constante tráfego de veículos e alta 

velocidade em que automóveis trafegam pela mencionada via, causando risco de graves acidentes para 

pedestres. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, promova obras de iluminação na área pública da Rua Francisco Inácio, Jardim 

Paraíso I, no qual um campo de futebol se transformou no único espaço de lazer para moradores da região. 

Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que informe a este vereador, em tempo hábil, se há a possibilidade de o Poder 

Executivo elaborar Projeto de Lei que concede gratificação pela atividade de plantão em saúde, de caráter 

indenizatório, aos servidores públicos municipais efetivos que atuam na área de urgência e emergência da 

Unidade de Pronto Atendimento – UPA 24h, prestando os serviços públicos correspondentes, conforme 

minuta enviada em anexo. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que informe a este vereador, em 

tempo hábil, quando o Poder Executivo irá realizar a compra do revestimento asfáltico para que a Secretaria 

de Serviços Municipais possa realizar operação tapa-buracos nas vias do município. Do vereador TONHÃO 

DA BORRACHARIA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal para que informe a este vereador, em tempo hábil, quem administra a Estação Ferroviária 

de Taquaritinga, uma vez que este local está sofrendo vandalismo. Esse vereador quer ter ciência para tomar 

as medidas cabíveis. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, que o Departamento de Recursos Humanos e Secretaria Municipal da Fazenda, enviem a esta 

Casa de Leis, em tempo hábil, as seguintes informações. Departamento de Recursos Humanos: 1. Que 

forneça os nomes e salário de todos os cargos em comissão. Secretaria da Fazenda: 1. Que forneça o valor 

mensal gasto com os cargos em comissão; 2. Percentual da folha de pagamento após o reajuste de 4,18%; 

3. Qual o percentual que os cargos em comissão representam na folha de pagamento dos servidores. 

Sabedores que o valor pago aos cargos em comissão impacta diretamente na folha de pagamento, tal 

solicitação se faz necessário, tendo em vista que o reajuste salarial dos servidores foi de 4,18% abaixo do 

Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), fechou 2022 com uma taxa de 5,79%. Agradeço a 

atenção e aguardo resposta no prazo legal. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador JUNINHO 

PREVIDELLI: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE 

APLAUSO para o senhor Francisco de Assis Araujo, o Gabozzo, extensiva a toda sua equipe pelo trabalho 

de Corpus Christi. Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de 
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obedecidas as formalidades regimentais, envio de ofício à Superintendente do IPREMT, e ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, para que informem a esta Casa de Leis, em tempo hábil, se há a possibilidade de 

realizar o adiantamento de 50% do 13° salário no mês de agosto, aniversário de Taquaritinga. O pedido se 

justifica, uma vez que o reajuste salarial concedido aos servidores ativos e inativos foi de 4,18%, ficando 

abaixo do Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que fechou 2022 com uma taxa de 5,79%. 

Solicito que o Senhor Prefeito e a Superintendente do IPREMT, considerem a possibilidade de realizar o 

adiantamento de 50% do 13° salário, a fim de amenizar as dificuldades financeiras enfrentadas pelos 

servidores municipais ativos e inativos, que vêm sofrendo anualmente com seus rendimentos corroídos pela 

desvalorização salarial dos servidores e a alta dos preços dos itens básicos e necessários para o sustento 

familiar. Agradeço a atenção e a compreensão e esperamos uma resposta no prazo legal, favorável à 

solicitação. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

e subscrito por todos os vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas 

as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que informe a este vereador, em 

tempo hábil, o que a referida pasta pode fazer, em curto espaço de tempo, para dar condições das crianças 

que estudam em período integral nas creches ficarem até o horário preestabelecido. Este vereador foi 

informado de que muitas mães que têm seus filhos nas creches receberam uma notificação para retirarem as 

crianças até as 14 horas. Entretanto, muitas dessas mães trabalham na roça, e não tem condição de retirar 

neste horário, pois a jornada de trabalho se estende até as 18 horas. Fez o uso da palavra o vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois 

de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que informe a esta Casa 

de Leis, em tempo hábil, quando a referida pasta encaminhará a emenda impositiva, no valor de 5 mil reais, 

que este vereador destinou à manutenção do Estádio Municipal Dr. Adail Nunes da Silva (Taquarão). Há a 

necessidade, com urgência, dos cuidados de manutenção com o gramado, uma vez que o Clube Atlético 

Taquaritinga está disputando o campeonato no local atualmente. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO 

JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores DR. DENIS EDUARDO MACHADO e RODRIGO DE PIETRO. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador LUIS CARLOS 

DA VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício ao Serviço Autônomo 

de Água e Esgoto de Taquaritinga – Saaet, para que, por meio de seu Superintendente, Sr Sérgio Salvagni, 

envie a esta Casa de Leis, em tempo hábil, as seguintes informações: 1. Por que a autarquia passou várias 

ligações de esgoto em área verde, como no Jardim Stracini e no Jardim Europa? 2. Quem autorizou? 3. Qual 

nome da empresa que fez este serviço? 4. A empresa tem experiência na área? Se tem, como passou a rede 

numa área verde? 5. Por que até hoje esta obra não foi denunciada ao Ministério Público e aos órgãos de 

Meio Ambiente? Se de fato for comprovado, solicita que realize a regularização de imediato. Fez o uso da 

palavra o vereador LUIS CARLOS DA VILA. Foi aparteado pelo vereador JUNINHO PREVIDELLI. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador BETO GIROTTO: 
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Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, envio de ofício à Superintendente do IPREMT, 

para que informe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, quanto restou em caixa após o pagamento dos salários 

e despesas deste mês. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Foi aparteado pelos vereadores 

GILBERTO JUNQUEIRA, RODRIGO DE PIETRO e LUIS CARLOS DA VILA. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Neste momento, pela ordem, o vereador ANGELIM fez 

um pedido de REQUERIMENTO ORAL à Secretaria Municipal de Saúde, para que informe este vereador, 

em tempo hábil, se há a possibilidade de contratar mais médicos plantonistas para atendimento na Unidade 

de Pronto Atendimento - UPA 24h “Wilson Rodrigues” em determinados horários, como na madrugada, de 

modo a suprir a demanda. O pedido foi votado e aprovado por todos os vereadores. Não havendo mais 

matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura 

da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos: PROCESSO 

Nº 15/2023 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI 

COMPLEMENTAR N. 4.314, DE 03 DE FEVEREIRO DE 2016, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURAÇÃO 

DO PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E VENCIMENTOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelo vereador RODRIGO 

DE PIETRO. Neste momento, o vereador RODRIGO DE PIETRO fez pedido de vista do presente projeto, 

conforme artigo 205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido de vista foi votado 

e aprovado por todos os vereadores.  PROCESSO Nº 28/2023 – PROJETO DE LEI QUE INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL “APITO FINAL CONTRA O RACISMO” NO ÂMBITO DOS ESTÁDIOS E ARENAS 

ESPORTIVAS SITUADOS NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIA.  Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos 

vereadores DR. DENIS EDUARDO MACHADO e GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo nenhum vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 6090 de 12 de 

junho de 2023. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor 

Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Não havendo tempo hábil para os 

Vereadores que quisessem fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de 

DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 22h02min. E para constar 

eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


